



ХРОНОМЕТР

Фестивальные инновации

В ЮЖНО-УРАЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ интернет-образования МаГУ подведены итоги регионального этапа фестиваля идей и инноваций в области образования, собравшего 260 участников.

Фестиваль проходит в рамках проекта по организации и поддержке методической сетевой площадки для совершенствования педагогического процесса. Реализация проекта поможет современному учителю ориентироваться в многообразии мультимедийных учебных средств и эффективно использовать их на практике.

Магнитогорский металлургический комбинат, по словам директора по персоналу и социальным программам Александра Мастрюева, заинтересован в развитии интернет-образования и расширении применения информационных продуктов в учебном процессе. Поддержка председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора Рашикова позволила центру интернет-образования выйти на качественно новый уровень.

Победителями регионального этапа фестиваля идея и инновации в области образования стали 20 работ, в том числе девять – из Магнитогорска. Авторам победивших разработок вручены дипломы и подарки от организаторов. Теперь они будут представлять УрФО на федеральном этапе фестиваля идей и инноваций в области образования, итоги которого станут известны 10 ноября.

«Дошкольный» форум

БОЛЕЕ 140 руководителей, в чьих руках судьбы самых маленьких участников образовательного процесса – дошкольята, собрали в Магнитогорске научно-практическую конференцию «Качество дошкольного образования: научные исследования и практический опыт».

Руководители отделов дошкольного образования всех городов и районов Челябинской области, представители министерства образования и науки Челябинской области, Министерства образования и науки Российской Федерации, деканы дошкольных факультетов вузов области, гости из Уральского федерального округа и других регионов России – все они собрались в недавно открывшемся в школе № 5 первом в городе металлургов современным школьном медиацентре для того, чтобы обсудить проблемы повышения качества дошкольного образования, наведения мостов преемственности между детским садом и школой.

Как отметили Елена Комарова, начальник управления дошкольного образования министерства образования и науки Челябинской области, в решении дошкольных проблем Магнитка лидирует на Южном Урале практически по всем показателям: в нашем городе самые высокие темпы создания мест в детсадах и самый высокий уровень вовлеченности дошкольников в систему дошкольного образования, самое высокое качество обучения и самая низкая заболеваемость детсадовцев, великолепная оснащенность учреждений и четко разработанная система подготовки кадров для дошкольных учреждений – таковы «детсадовские» достижения Магнитки. Не случайно уже второй год именно магнитогорские дошкольные учреждения становятся победителями областного конкурса на самый лучший детский сад.

Дорогие друзья!

4 ноября в 12.00

Дворец культуры и техники ОАО «ММК» и

5 ноября в 12.00

ДКМ им. С. Орджоникидзе

при поддержке администрации и профсоюзного комитета

ОАО «ММК» проводят семейный праздник, посвященный

Дню народного единства.

В программе:

выступления творческих коллективов;

конкурсы для детей и взрослых.

Победителям ждут призы!

Приглашаем вас и ваших детишек на праздник.

Вход свободный.

ОРГКОМИТЕТ.

Конкурс красоты

Дорогие женщины! Общественное движение «Я – женщина» совместно с ДКМ имени С. Орджоникидзе ОАО «ММК» проводят отборочный тур общероссийского конкурса красоты «Миссис Россия» «Жемчужина-2008».

Приглашаем на кастинг 2 ноября 17.00 в ДКМ имени С. Орджоникидзе (44 класс, 3 этаж) социально активных, творческих женщин в возрасте от 25 до 40, имеющих одного и более детей, ростом не ниже 170 см, с параметрами, приближенными к международным стандартам.

Генеральный спонсор конкурса – ОАО «ММК». Дополнительную информацию можно получить по телефону 24-29-88 или в ДКМ имени С. Орджоникидзе, каб. 27 – представительство «Красы России».

Планирование семьи

В информационном центре ОД «Я – женщина» заведующая женской консультацией поликлиники № 1 АНО «МСЧ АГ» и ОАО «ММК», врач высшей категории О. И. Чехмер и заведующая терапевтическим отделением № 3 поликлиники № 1, врач первой категории О. А. Зарипова проводят консультацию для женщин на тему «Здоровые женщины. Планирование семьи».

Встреча состоится 7 ноября с 18.00 до 20.00 по адресу: пр. Ленина, 38, южный вход МГТУ, общественно-политический центр.

Справки по телефонам: 24-29-88, 24-26-49, 25-00-41.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЭСКАЛАТОРЫ

лифты
скоростные
и панорамные

СОЮЗЛИФТМОНТАЖ

г. Челябинск, ул. Монакова, 39
(351) 267-38-48, 267-35-35
info@liftovik.ru
г. Магнитогорск
ул. 50 лет Магнитки, 57, офис 6
(3519) 28-31-00

Военная служба по контракту –
перспективное направление в реформировании Вооруженных Сил России

В состав дивизии входят:
 • 276-й мотострелковый полк (г. Екатеринбург).
 • 341-й танковый полк (г. Верхняя Пышма).
 • 295-й гвардейский мотострелковый полк, 239-й танковый полк, 282-й зенитно-ракетный полк (г. Чебаркуль).
 • 239-й самоходно-артиллерийский полк (г. Карабаш).

Денежное довольствие:
 Рядовой, водитель – 2-й тарифный разряд, выслуга до 1 года – 7189 руб.
 Мл. сержант, ст. механик-водитель – 3-й тарифный разряд, выслуга до 1 года – 7812 руб.
 Сержант, командир отделения – 4-й тарифный разряд, выслуга 2–5 лет – 8615 руб.
 Ст. сержант, заместитель командира взвода – 5-й тарифный разряд, выслуга 5–10 лет – 9180 руб.

Выплачиваются дополнительные компенсации – ежеквартальная премия, компенсация за санаторно-курортное лечение. ЕДВ по итогам года, материальная помощь при убытии в основной отпуск, с учетом вышеперечисленных выплат среднегодовое денежное довольствие составляет 8500–10300 руб. в зависимости от занимаемой должности и выслуги лет + торгово-бытовое обеспечение и льготы.

Обращаться в военный комиссариат Орджоникидзевского района г. Магнитогорска.
Тел.: 25-85-04, 25-25-21.

ПЛАСТИЧЕСКАЯ ХИРУРГИЯ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Кафедра обработки металлов давлением МГТУ встречает 70-летие

О РАБОТЕ кафедры – беседа с ее выпускником и нынешним руководителем, доктором технических наук, профессором Виктором САЛГАНИКОМ.

– Кафедра обработки металлов давлением – одна из ведущих в университете. Мы готовим инженеров-прокатчиков и инженеров-стандартизаторов для металлургического комбината и метизного производства. Наши выпускники востребованы городскими промышленными предприятиями. Только на металлургическом комбинате работают более тысячи воспитанников кафедры ОМД, а за все время существования мы выпустили около пяти тысяч инженеров.

Гордимся и тем, что многие руководители ОАО «ММК» – наши выпускники. Виктор Рашиков не остановился на инженерном уровне, выполнил и кандидатскую, и докторскую диссертации. Он доктор технических наук, профессор нашей кафедры. Естественно, он не может систематически участвовать в учебном процессе, но время от времени читает студентам и преподавателям обзорные лекции. Среди наших выпускников Андрей Морозов, Сергей Кривошеев, Игорь Внер, Владимир Шмаков, Евгений Карпов. Заметьте, вопросами экономики предприятия занимается специалист-прокатчик. Это свидетельствует о разностороннем образовании, получаемом нами.

Даже Московский институт сталелитейного производства, где из Московского института стали и сплавов признание первенства за магнитогорский кафедрой ОМД среди металлических вузов страны. Это вполне официальные данные. Даже Московский институт сталелитейных технологий под руководством доктора технических наук, профессора Геннадия Гуна. Там готовят инженеров-прокатчиков для метизного производства. Поэтому первое место в общероссийском рейтинге – наше сомнение, это вполне логично, потому что они знают тонкости прокатного производства, сорта и правила решают вопросы реализации продукции.

– Виктор Матвеевич, насколько престижна сегодня профессия инженера-прокатчика?

– В структуре Министерства образования есть лаборатория, отслеживающая показатели работы

богатых вузов страны: в них подсчитывают рейтинг специальностей. В 2003 и 2004 годах по специальности «Обработка металлов давлением» кафедра МГТУ заняла первое место среди четырнадцати вузов страны. Это вполне официальные данные.

На масштабной конференции в Северной столице, посвященной столетию кафедры пластической деформации Санкт-Петербургского университета, было лестно услышать от коллег из Московского института стали и сплавов признание первенства за магнитогорский кафедрой ОМД среди металлических вузов России. Мы гордимся достижениями и стараемся вести дело так, чтобы удержаться на завоеванных позициях. С вершинами успеха легче скатиться.

– Существует ли у вас «рецепт» успеха?

– Секрет успеха таится в многосторонности. Работа кафедры ведется по трем основным направлениям: учебно-образовательному, научному и методическому. Если образовательный процесс начинается с первых дней студенчества, то в научной



Прокатным цехам без инженеров не обойтись

деятельности более активно студенты подключаются на третьем курсе. Многие выпускники по окончании вуза поступают в аспирантуру на очное или заочное отделение. Эти молодые люди впоследствии пополняют наши преподавательский состав. Наш кафедра работает молодые учёные. У нас есть доктора технических наук, профессора Александра Песин, Олег Тулупов, доценты, кандидаты технических наук Александр Соловьев, Павел Полецков, Сергей Левандовский...

Сложность в том, что оплата труда преподавателей высшей школы невысока. Поэтому учёные совмещают работу на кафедре с производственной деятельностью. В этом есть положительный момент, поскольку они знают актуальные проблемы комбината и в обучении студентов опираются не только на научную литературу, но

и на практические навыки в технологии прокатного производства. Средний возраст преподавательского состава не более пятидесяти лет, хотя на родственных кафедрах вузов научным работникам далеко до семидесят. В этом заслуга ректората и нашего градообразующего предприятия.

– Вы упомянули о сотрудничестве кафедр с комбинатом. В чем оно заключается?

– Совместно с комбинатом мы ведем основательную научно-исследовательскую работу. Ее объемы ежегодно растут. Каждая кафедра в научной деятельности факультета технологий и качества составляет более пятидесяти процентов. Это обусловлено еще и тем, что проблемы прокатного производства – тема очень обширная, охватывающая многие цехи ММК. Научные изыскания посвящены прокатным цехам листопрокатным,

сортовым цехам, повышению квалификации персонала. Они даются нелегко, требуют сил и времени, но очень важны. На комбинате реализуют крупномасштабные проекты по строительству стана «5000», «2000» – в будущем ЛПЦ-11, и мы активно участвуем в принятии решений, анализе и подготовке технической документации, – дорожим своей вос требованностью. Бюджетное финансирование недостаточно, поэтому совместная научная работа кафедры и ММК выливается в солидную финансовую поддержку со стороны предприятия. Мы получаем возможность приобретать современные компьютеры, измерительную технику, лабораторное оборудование, осуществлять ремонт аудиторий.

На комбинат интерес к науке высок. Ряд руководителей цехов и подразделений ОАО «ММК» поступили в аспирантуру нашего университета. Это приносит большую пользу и производству, и вузу. Научная деятельность – хороший пример для рабочих и студентов.

– Чем порадуете в юбилейный год?

– В ноябре пройдет межзвеневская научно-техническая конференция. Она приурочена не только к юбилею кафедры, но и к 75-летию ОАО «ММК». Активное участие в ней примут и специалисты прокатного производства комбината. Рассчитываем на приезд представителей высшей школы из Санкт-Петербурга, Москвы, непременно будут коллеги из Липецка, Череповца, научные сотрудники из Челябинска и Екатеринбурга. Работа конференции будет проходить по шести направлениям: моделирование и исследование процессов обработки металлов давлением, производство листового и сортового проката, труб и гнутых профилей, проволоки, метизов и рабочего инструмента, автоматизация и механизация процессов ОМД, управление качеством металлоизделий. А само торжество состоится 23 ноября. Приглашаем всех выпускников кафедры обработки металлов давлением на наш юбилей.

ЕЛЕНА КОФАНОВА.

Здоровое соглашение

ДОГОВОР

ВЧЕРА местное отделение политической партии «Единая Россия» и городской комитет профсоюза работников здравоохранения подписали соглашение о сотрудничестве.

Во время встречи стороны определили сферы взаимодействия: выработка мер социальной поддержки рабочих и ветеранов здравоохранения, подготовка и проведение полезных для здоровья мероприятий, объединение защитных прав потребителей, отделение Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Свой членский долг ожидает и ряд новых соглашений.



Фото ДМИТРИЯ РУМЫЛОВА

воохранения – его председатель Лариса Газизянна. Участники соглашения надеются, что новое партнерство способствует реализации в городе национального проекта «Здоровье».

Договор расширяет практику сотрудничества партии «Единая Россия» с общественными организациями местного и федерального уровней. В числе действующих партнеров – городской комитет профсоюза работников образования и науки РФ, городская организация общества «Знание», некоммерческое партнерство «Гильдия честного бизнеса», объединение защитных прав потребителей, отделение Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Свой членский долг ожидает и ряд новых соглашений.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Программа для поселков

Вот уже несколько лет подряд благодаря депутатам Законодательного собрания Челябинской области Виктору Рашикову и Андрею Морозову идет благоустройство многих левобережных поселков.

Вместе с городской администрацией наши депутаты разработали программу по социальному развитию и благоустройству городских поселков на 2005–2010 годы, которая выполняется.

ГАЛИНА РОМАНОВА,
председатель женсовета
Орджоникидзевского района.

Ежедневное уважение

В День пожилых людей коллектив МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Орджоникидзевского района организовал ряд мероприятий. Специалисты центра и социальные работники поздравили на дому граждан пожилого возраста, находящихся на надомном обслуживании, и вручили подарки.

Второй год в преддверии праздника был организован специальный заезд для пожилых, в программу которого вошли посещение кинотеатра «Мир», концерт, поздравительные мероприятия. Добрые слова прозвучали в адрес тех, кто создавал комплексный центр социального обслуживания населения Орджоникидзевского района и долгие годы работал в нем. Специально для ветеранов состоялся праздник.

Коллектив центра выражает огромную привязанность за помощь в проведении благотворительных мероприятий депутату Законодательного собрания Челябинской области Андрею М